

在历史的长河中,有这样一位英雄,他经历了血与火的考验,见证了时代的变迁,用自己的一生书写了忠诚与勇敢的篇章,他就是百岁老英雄何孝章。



百岁老英雄何孝章: 用热血写春秋 用忠诚铸英魂



何孝章,1924年出生于安徽省合肥市肥西县。1948年春,他毅然投身革命,为了国家的独立和民族解放,义无反顾的奔赴战场,先后参加了淮海战役、渡江战役,解放华东、进军大西南、解放云贵川等战役,尽管时光已经过去几十年,但那段战火纷飞的岁月依旧在何孝章心中留下深刻印记。

“当时有点紧张,可咱是当兵的,紧张也要上前线保卫国家,第一次打淮海战役,淮海战役打完了就渡江,渡江战役打完以后进军大西南,毛主席教导我们,你们现在是用两个脚要跟蒋介石四个轱辘比赛,只要‘怎么样没听清楚’,胜利就是我们的,当时毛主席就是这样号召,那时候战斗是一个接着一个,进军大西南就是用两条腿跟蒋介石四个轱辘比赛,到了四川以后,蒋介石主力部队基本上快完了。”何孝章激动地告诉记者。

1950年3月,何孝章光荣第加入中国共产党,并被编入中国人民志愿军第15军45师135团1营炮连入朝作战。初入朝鲜,战争的残酷远超想象,冰天雪地中,物资匮乏,敌人的炮火却一刻不停,但何孝章的心里只有一个想法,那就是“抗美援朝保家卫国”,在残酷的上甘岭战役中,他英勇奋战,头部和胳膊多处负伤,依旧坚守在阵地上,一步不退。

“上甘岭他上去以后,一连一班就剩几个人,在坑道里面八天也没有吃的也没有喝的,光吃干饼干也咽不下去,上面敌人守着出口,也出不去,把嘴干的洞里滴一滴水嘴唇上湿湿,毛主席都说这是打得最艰苦的战斗,在那样的情况下,都没有退缩。”何孝章妻子范秀英告诉记者。

抗美援朝结束后,何孝章选择从部队转业,继续在不同岗位上贡献自己的力量。在此期间,他结识了妻子范秀英,两人共同育有两儿一女。在工作上,何孝

章积极团结同事,展现出卓越的领导力和团队协作精神。在生活中,他以身作则,为子女树立了良好的榜样,认真教育他们成长。

何孝章功勋卓著,曾荣获“中原先锋”七一纪念章、渡江胜利纪念章、解放华中南纪念章、解放西南胜利纪念章、抗美援朝纪念章庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章、光荣在党50周年纪念章、中国人民志愿军抗美援朝作战70周年勋章等多项荣誉,这些荣誉是对他峥嵘岁月最好的肯定和褒奖,每当老英雄何孝章从电视上看到祖国从朝鲜运回烈士遗骸的画面时,他就激动的难以自抑,为祖国的强大感到无比骄傲和欣慰。“看见从朝鲜运回来的烈士遗骸,我和老伴都流泪了,那些留在几千里以外的战友们,被接回来了,回到了祖国的怀抱。”何孝章眼含热泪告诉记者。

何孝章是一部鲜活的历史教材,他的精神永远激励着我们前

行。如今,老英雄何孝章已经101岁的高龄,由于身体原因一直居住在河南圣德健康养护中心,为了照顾好何孝章老两口,圣德养护中心高度重视,全力做好何孝章的日常生活和护理工作。

河南圣德健康养护中心楼层主管杨瑞告诉记者:“为了照顾好老英雄何爷爷,我们圣德养老中心高度重视他的日常生活和护理。会定期开展全科医生巡诊和会诊,实现急病快医,慢病细养。配有专业营养师定制个性化营养食谱,保证营养充足,吃的健康。为丰富精神生活,组织观看战争纪录片、开展交流座谈会等。中心还有心理咨询师,耐心倾听长辈的需求,缓解长辈的焦虑和孤独。大家都是心怀感恩和崇敬之情,全力保障何爷爷身心健康快乐,安享幸福晚年。”

(青峰金宝)

